Приложение 4

Информация о наборе в педагогический лицей


Краевое государственное общеобразовательное учреждение лицей-интернат «Алтайский краевой педагогический лицей» проводит набор учащихся Алтайского края в 10-е классы:


английский, немецкий, историко-туристический, филологический, физический, математический, информатики и английского языка, спортивно-педагогический (специальности «Начальное обучение», «Дошкольное воспитание», «Физическая культура»).

На собеседование приглашаются учащиеся, получившие направления на предпрофессиональную подготовку в районных (городских) комитетах (отделах) по образованию.


Собеседование проводится в рамках федерального компонента государственного образовательного стандарта основного общего образования и включает:
· английский класс – английский язык (устно), русский язык (диктант);
· немецкий класс – немецкий язык (устно), русский язык (диктант);
· историко-туристический класс – история (устно), русский язык (диктант);

· филологический класс – русский язык (диктант и устно), литература (устно);
-
физический класс – физика (устно), математика (устно);

· математический класс – математика (устно);

· класс информатики и английского языка – математика (устно);

· спортивно-педагогический класс
специальности «Начальные обучение»  «Дошкольное воспитание», «Физическая культура» – математика (устно), русский язык (устно).


Обучение осуществляется в рамках государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования. С родителей (законных представителей) взимается плата до 13% от общей стоимости затрат на содержание одного воспитанника в законодательно установленном порядке. Учащиеся обеспечиваются питанием в соответствии с утвержденными нормами и методическими рекомендациями по организации питания. 80% сельских учащихся обеспечиваются общежитием.

Лицей оказывает дополнительные платные образовательные услуги, которые оформляются соответствующими индивидуальными договорами между родителями (или их законными представителями), учащимися и лицеем. В лицее создан фонд развития образовательного учреждения, который формируется за счет благотворительных пожертвований и целевых средств юридических и физических лиц.


На собеседовании при себе иметь:
· паспорт и его копию;

· справку из школы, подтверждающую обучение ученика в 9 классе;

· табель успеваемости за 1-3 четверти 9 класса;

· 2 фото 3х4 см;

· чистый конверт с обратным адресом;

· тетрадь, ручку, карандаш, чертежные принадлежности.

Собеседование состоится в 19 апреля 2008 года с 10 до 17 часов по адресу: г. Барнаул, пр-т Социалистический 126, актовый зал (2 этаж).

Контактные телефоны: 
- лицей 38-01-86 (Варкентина Т.И., Орищенко А.Ю., зам.директора), 62-86-99 (Былков В.С., директор),
- Управление Алтайского края по образованию и делам молодежи: 63-22-97 (Колбашева О.В. главный специалист).

Предварительная информация о зачислении будет доведена до сведения всех, принимавших участие в собеседовании, через почтовую связь, по телефону 38-01-86, а также по адресу: main@pedliceum.altai.ru, после 24 апреля 2008 года.
Зачисление по результатам собеседования в лицей проводится 26 июня 2008 года.
