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2009-2010 учебного года
Процесс воспитания охватывает и учебную и внеурочную деятельность. Здесь нельзя провести четкой грани. На каждый урок мы ставим воспитательную задачу, вне урока мы вовлекаем учащихся в какую – то деятельность развивает учащихся, а учитель, являясь примером воспитания, зависит от вклада: чем больше вложишь, тем больше получишь. Поэтому мы стараемся вовлекать учащихся в различные виды деятельности:
- самоуправление;

- дежурство;

- проведение внеклассных мероприятий;

- выпуск газет;
- участие в соревнованиях и конкурсах и пр.
В первой четверти запланированы и проведены крупные общешкольные мероприятия: День Знаний, осенние праздники, День Учителя. В проведение каждого из них было вовлечено большое количество учащихся.
Хочется отметить инициативу наших учителей – участников концерта для педагогов – ветеранов и учителей школы, который проводился в рамках Месячника пожилого человека (Головенкину Н.А., Ярославцеву А.М., Мельникову Т.И., Ефимову Е.В., Зюкову О.Г.). Душевная, теплая обстановка, которую создали участники концерта, позволила нашим гостям по – другому посмотреть на школу и унести с собой хорошее настроение.
Осенние праздники, которые прошли в форме конкурсных программ, очень понравились и детям, и родителям, и учителям. На мой взгляд, важно, что дети не слушатели со стороны, а активные участники.
ИТОГИ: 
1 место – 6 «А» (среднее звено); 11 класс  (старшее звено);
2 место – 6 «Б» (среднее звено); 9 «А» класс  (старшее звено);
3 место – 7  (среднее звено); 10 класс  (старшее звено).
В начальной школе была проведена выставка поделок из природного  материала, на которой было выставлено большое количество оригинальных творческих работ, выполненных с помощью деятельности в семье, ценности семейных отношений.
ИТОГ: 
1 место – 1 класс;

2 место – 4 класс;

3 место -2 «Б», 3 класс.

Вручено 15 грамот за выполнение работ по результатам независимого жюри.
С 12 октября по 17 октября прошла «Неделя иностранных языков», в рамках которой были проведены различные конкурсы, а итогом стал вечер «Хеллоуин». В деятельность были вовлечены учащиеся 2 -11 классов. Учителя Ефимова Е.В. и Сердюк И.Г. качественно организовали и провели неделю. Хочется выразить им благодарность. Впервые в школе была проведена «Неделя начальных классов». В рамках недели была выпущена познавательная газета «Солнет и К», разработаны тематические кроссворды (Бражникова В.Ф.); проведены - конкурс рисунков «Моя любимая сказка», КВН по русским народным сказкам «Кто в тереме живет, конкурс «Техника чтения» (Плотникова В.Н,); математический КВН в 1 и 2 «Б» (Ветошкина О.Б., Соловьева И.Н.); мастер – класс «Изготовление народной игрушки» для учащихся 4 класса и ГКП (Ильина Е.В., Биткина Т.А.).

В рамках недели были вовлечены учащиеся 1-4 классов в полном составе.
В рамках года Шукшина, 100 – лет со дня рождения М.С. Куксиной (матери Шукшина), 90 – лет со дня рождения М.Т. Калашникова прошли тематические классные часы, выпущены тематические газеты, организованы просмотры фильмов Шукшина.
За первую четверть 39 учащихся приняли участие в 8 различных конкурсах краевого уровня, результаты которых еще не известны. 40 учащихся участвовали в 5 районных спортивных соревнованиях и принесли школе:

1 место – 4;
2 место – 4;
3 место – 3 (учителя: Маслакова С.Л., Зимароев А.В.).

16 учащихся стали участниками районного конкурса ИЗО «Радуга профессий» и принесли школе:

1 место – 1;
3 место -1;
грамота -1  (учитель: Шибайло Н.Г.).

Педагоги школы также активно участвовали в различных конкурсах, представляя свои разработки уроков, мероприятий и работы учащихся:

ИКТО- 2009:

10 учителей – 13 разработок:
из них: 3 учителя представили 7 работ; 1 учитель – 3 работы.
Другие конкурсы: на 7 из них представлено 26 работ. К участию в окружном этапе Международной ярмарки приняли участие 4 педагога. Самые активные участники: Ефимова Е.В., Шибайло Н.Г., Черепанова Т.М., Зюкова О.Г. (приняли участие в 2 и более конкурсах); Плотникова В.Н., Биткина Т.А., Бражникова В.Ф., Маслакова С.Л., Зиборова О.М., Головенкина Н.А., Ильина Е.В. (в одном конкурсе).
В течение четверти в школе работают кружки и секции: ОФП, керамика, «Безопасное колесо», «Мастерица», «Родничок», «Вокальный», «Юный художник». Кружки посещают учащиеся 2 -11 классов по желанию. Кроме того, учащиеся посещают секции ДЮСШ, ЦДТ, музыкальную и художественную школу, клуб «Пересвет». По подсчетам из 245 учащихся школы занято: 
- в школьных кружках и секциях – 110;

- в ДЮСШ – 39;

- в ЦДТ – 42;

-в клубе «Пересвет» - 12;

- в художественной школе – 3;

- в музыкальной школе – 9;

- посещают ГПД – 29;

- участвуют в школьных мероприятиях в ДОЛ на каникулах – 30  учащихся.
Рекомендации: классным руководителям провести сверку занятости учащихся, участие их в кружках и секциях на начало  первой четверти и внести в журнал корректировки.
Сегодня в школе 150 детей из малообеспеченных семей:

- из многодетных семей – 13;

- из опекунских – 11;

- семьи, находящиеся в социально – опасном положении – 8;

- неполные семьи – 56;
- состоят на учете в ПДН – 5;

- состоят на учете в КДН – 10;

- состоят на учете ВШК  -12.
Особое внимание необходимо уделять этим учащимся, их занятости в учебное, внеурочное и каникулярное время.
В течение четверти проведены родительские собрания в каждом классе, в планах воспитательной работы вписаны, планы работы родительских комитетов, тематика родительских собраний на весь учебный год, проведено общешкольное родительское собрание. Классные руководители ведут индивидуальную работу с родителями и учащимися.
Рекомендации: в начале четверти необходимо активизировать  работу родительских комитетов, а в конце провести родительские собрания.
В каждом классе оформлены классные уголки, выбран актив класса. Необходимо активизировать работу классного и школьного самоуправления. Цель: облегчение социальной адаптации, повышение ответственности к порученному делу.
Основная организация самоуправления в классе ложится на плечи классного руководителя. Его главная задача: научить и быть координатором этой деятельности. Развитие самоуправления в классе, школе – требование сегодняшнего дня. Понимание учительской зависимости повышает их мотивацию и активность. Совместное участие учащихся, класса в любой коллективной деятельности, сплачивает его на основе общих интересов. Такой деятельностью может стать проектная деятельность. Именно через этот вид деятельности можно добиться решения поставленных в планах воспитательной работы задач.
Проекты выбрали: 6 «Б» и 11 класс «История школы»; 4 класс – «Напиши письмо солдату» к 65 – летию Победы» (Биткина Т.А., Шибайло Н.Г.); 7 и 5 «Б» классы «Дизайн школьного цветника». (Помните, что решение должно идти от желания детей, а ваша задача задавать положительный настрой на деятельность и организовать работу по его реализации. Нацеливайте на работу в рамках проекта в конце учебного года, на какой бы стадии деятельности он не находился. В проект можно привлекать и родителей учащихся, распределив между ними обязанности).
В первой четверти с целью повышения информационной грамотности учащихся был реализован проект оформления коридоров школы. Были оформлены содержательные стенды.

1. «Экологический уголок»;

2. «Уголок Здоровья»;

3. «Нормативно – правовые документы»;

4. «Уголок дежурства»;

5. «Наша безопасность»;

6. «Наши успехи»;

7. «Обрати внимание»;

8. «Родничок»;

9. «Родительский уголок» и др.
Особое внимание стоит уделить дежурству классов в школе. Последние события не оставляют нам ничего другого как сконцентрировать свое внимание на качестве дежурства. Дежурили все классы с 11 по 6. отношение к дежурству неудовлетворительное. Более качественно отдежурили 11,7,10 классы, но и у них далеко не все было хорошо. Почему дети так относятся к дежурству? На мой взгляд, потому, что так к нему относятся классные руководители. Чтобы требовать выполнение обязанностей от детей, надо самим их выполнять. Во время дежурства класса, классного руководителя увидеть трудно, он либо в классе, либо в учительской, а должен быть с классом в коридоре, помогая осуществлять контроль за дежурством.
Почему у нас дети сами по себе. Напомню, что у дежурного учителя есть свои обязанности во время дежурства. Нет инициативы и желания у классного руководителя, никогда не будет ее у детей.

Мало внимания уделяется повышению уровня воспитанности учащихся, их культуре поведения. Чаще надо говорить об этом с детьми на конкретных примерах и говорить об этом с родителями, искать точки соприкосновения.
Проверка планов ВР показала, что только одни учителя планируют классные часы с разнообразной тематикой, а другие переписывают школьный план и на этом успокаиваются. Создается впечатление, что не продумывается деятельность класса. Для чего ставятся цели и задачи? Как планируется деятельность по их достижению?
     Обратила внимание в ходе проверки на то, что загруженность разделов, которые по сути «лишние» и не работают, а они должны отражать воспитательную деятельность класса. 
Рекомендации: к концу учебного года будет подготовлен образец плана воспитательной работы с ограниченным количеством разделов.
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