Макагонова Ольга Евгеньевна, 

учитель биологии

Муниципальное образовательное учреждение общего образования «Шелаболихинская средняя общеобразовательная школа №1»
Список званий и наград
- Награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации; награждена Почетной грамотой Комитета администрации Алтайского края по образованию.

Цели педагогической деятельности, способы их достижения, основные результаты в обучении и воспитании школьников:
Основная парадигма работы педагога: «Научить любить биологию не как школьный предмет, а как часть своего духовного –я». Главная задача педагога – дать каждому ученику возможность реализовать свои способности, создать для него комфортные условия, сформировать ситуацию успеха, использовать в обучении принципы личностно – ориентированной педагогической технологии. В своей работе учитель использует технологии уровневой дифференциации, личностно – ориентированного обучения, здоровьесберегающие технологии, технологию КСО, технологию педагогики сотрудничества. Наиболее приемлемыми для актуализации познавательной деятельности Ольга  Евгеньевна считает такие формы проведения уроков, как лекция – дискуссия, лекция – беседа, интегрированный урок, урок – дискуссия в сочетании с игрой, учебный спор – диалог, урок – конференция, урок – дидактическая игра. В своей педагогической практике она часто использует прием – выделение персональной исключительности, операция эта тонкая и изящная. Для ее проведения учитель разрабатывает разноуровневые задания, кроссворды, разные системы вопросов, отбор содержания материала расчитывает на учащихся разных категорий. Педагог старается не наказывать ребенка оценкой, а побуждать его к действию. Предварительный мониторинг уровня обученности позволяет Ольге Евгеньевне строить учебный процесс таким образом, что учащиеся со слабой подготовкой получают знания репродуктивного уровня с обязательным комментарием и программированием на положительную отметку. Ребята, работающие на конструктивном уровне, имеют возможности выбрать себе задания. Очень важное значение учитель придает режиму умственного труда. Использование различных типов урока позволяет осуществлять переход от детского личного опыта, через радикально понятийные обобщения, к представлению о будущих явлениях, закономерностях развития органического мира. Анализ показывает положительную динамику результатов за последние три года. 
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Участие в районных олимпиадах:

	Учебный год
	Число участников
	Кол –во призеров
	% качества

	2004-2005
	4
	3
	75

	2005-2006
	4
	2
	50

	2006-2007
	Не участвовали


Степень обученности учеников по  предмету 75%. 

Работа, проводимая на уроках, продолжается во внеурочной деятельности. Основными направлениями являются:
1. Познавательное.

2. Природоохранное.

3. Здоровьесберегающее.

Организация внеурочной деятельности по предмету позволяет педагогу внести разнообразие в учебный процесс, выявить интересы школьников. Это проведение тематических недель по биологии и экологии, КВН(ы), викторины, беседы, выпуск рукописных журналов «В мире птиц», «В мире растений», «В мире людей», организация экскурсий в краеведческий музей, на сахарный завод, организация рейдов на обследование самых загрязненных участков с. Шелаболихи, проведение научно – практических конференций, работа на учебно – опытном участке, участие в краевом марафоне «Сохраним биосферу», проведение познавательно – развлекательных праздников по предмету, изучение природы своей малой и большой Родины.  Педагог уделяет большое внимание формированию у учащихся потребности в здоровом образе жизни. Ольга Евгеньевна не только подготавливает ребят к самостоятельной жизни, воспитывает его нравственно и физически здоровыми, но и учит их быть здоровыми способствует формированию у них осознанной потребности в здоровье, как залога будущего благополучия и успешности в жизни. В практике учителя проведение месячника «Здоровый образ жизни – каждому», научно – практические конференции «Что мы едим? Пищевые добавки и здоровье», «Тропинка, ведущая в бездну», проведение и организация дня здоровья, классных часов по вопросам здоровьесбережения, диспутов, помощь в организации рационального  питания, сбор лекарственного сырья для приготовления фиточаев в школьной столовой. 
Процент участия классов, принимавших участие в ежегодных школьных мероприятиях по предмету
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Педагог уделяет большое внимание организации поездок в г.Барнаул, Новосибирск, Томск с целью посещения выставок, музеев (анатомический, ботанический сад, краеведческий), поддерживает тесную связь с краевым экологическим центр и центром реабилитации подростков (наркологический диспансер). 
     На протяжении  всех лет работы педагог постоянно работает  над повышением своего педагогического мастерства, применяет активные методы и формы обучения, использует современные образовательные технологии, что позволяет учителю лучше узнавать и регулировать взаимоотношения внутри детского коллектива, развивать у детей творческие возможности, способности: трудолюбие, внимательность, сообразительность, целеустремленность.
Основная инновационная идея данного опыта заключается в новой трактовке индивидуального подхода, суть которого в том, чтобы идти в учебной деятельности не от учебного предмета к ребенку, а от ребенка к учебному предмету,  идти от тех возможностей, которыми располагает ребенок, учить его с учетом потенциальных возможностей, которые необходимо развивать, совершенствовать, обогащать. Опыт позволяет сформировать качественно новый стиль отношений: не запрещать, а направлять, не управлять, а соуправлять, не принуждать, а убеждать, не командовать, а организовывать, не ограничивать, а предоставлять свободу выбора.
